

Орган Кузнецкого  
РК КПСС  
и Кузнецкого  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся,  
Кемеровской области

Кемеровская  
областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 22-й  
Воскресенье  
21  
ФЕВРАЛЯ  
1960 года  
№ 22 (1968)

Цена 15 коп.

## Очень хороший метод!

Внедрение новой технологии в животноводство — сейчас один из важнейших вопросов, который волнует всех животноводов. На некоторых фермах нашего колхоза подходят к этому новшеству с оглядкой, боясь, как бы чего не вышло. А вот мы, свинарки первой бригады, смело решили заняться внедрением группового метода содержания свиней. Конечно, нам помогли в этом специалисты, правление и партком колхоза.

У нас ранее как и всюду свиньи содержались в клетках. С переходом на новый метод мы произвели внутреннее переоборудование свинарников, то есть убрали мелкие клетки и сделали всего несколько перегородок по обеим сторонам помещений. Всех свиней сконцентрировали по группам: откормочные, ремонтные, подсосные. Мы даже пошли на то, что сгруппировали глубоко супоросных свиноматок и, как видно, результаты получаем неплохие.

Все это нам дало, прежде всего то, что свиньи теперь очень свободно размещаются, высвободилась площадь в помещении. Если раньше кормление свиней производили на улице, что отрицательно сказывалось на их продуктивности, корм был всегда холодным, то теперь мы кормим их в свинарнике. Намного облегчился труд свинарки. Теперь стало удобнее производить уборку, вывозить навоз из помещения. Свиньи стали чище.

Мы считаем, что вслед за внедрением новой технологии у нас на свинарниках должно последовать и другое очень важное мероприятие: улучшение организации труда животноводов. Это очень большой у нас вопрос. На ферме содержится большое поголовье свиней, но за свинарками они не закреплены по группам. Ухаживаем мы за ними все вместе, и труд наш оплачивается всем поровну. Причем, приходится ухаживать за свиноматками и за откормочниками, то есть никакой специализации в работе нет. Это приводит к обезличке в уходе за животными. Мы, свинарки, не знаем, у кого из нас лучшие результаты, а у кого худшие. Поэтому правлению колхоза надо быстрее решать такие важные вопросы, они только принесут пользу. И, конечно, в результате улучшения организации труда будет возможно увеличение нагрузки на каждую свинарку.

Мы ведь тоже болеем душой за то, что в колхозе получена очень высокая себестоимость мяса, особенно свинины. Поэтому надо сейчас уже думать о том, как ее понизить. И нам кажется, следует начинать эту работу с налаживания учета в расходовании кормов, отпускаемых для свиней. Порядка в этом деле у нас нет.

Внедрение метода группового содержания свиней на всех фермах, как нам теперь известно, дает большую выгоду. Представится возможность полностью разместить свиней. У нас теперь и заботы нет о том, куда девать рождающихся поросят, в тех же самых дворах мы их свободно размещаем. Так что этому новому методу надо дать широкую дорогу.

А. АНЦЫГИНА, В. ДЕРИГЛАЗОВА,  
старшие свинарки фермы колхоза «Вперед».

## На новой должности

Несколько лет Михаил Федорович Чапаев вместе с женой Лидией Григорьевной работал на ферме бригады № 2 колхоза имени Свердлова, он — скотником, Лидия Григорьевна — старшей дояркой.

Глядя на работу жены, Михаил не видел в ее профессии ничего сложного и готов был в любое время заменить ее. И совсем недавно случилось именно так, что Михаилу пришлось призадуматься — нужен человек, который мог бы доить коров.

Раздумывать долго не пришлось, и скотник заявил, что он станет работать дояром. Его стремление было поддержано —

он получил группу коров в количестве 14 голов.

Слов нет, в первые дни Лидия помогала мужу освоить новую профессию, но сейчас он уже может сам справиться со всей группой. Молодой дояр решил надуть от каждой коровы по 2300 литров молока. Это на 100 литров выше бригадных обязательств.

На более трудный участок пошла работать и Лидия. Передав свою группу коров, она решила набрать группу нетелей и раздоить их. Сейчас она уже набрала 7 первотелок и, несмотря на трудности, неустанный борется за увеличение производства молока.

Г. РОМАНОВА.

## А ВЫ КАК ВЫПОЛНЯЕТЕ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

### Первенства не уступим

#### Слово животноводов — крепкое слово

Недавно у нас состоялся вечер животноводов. Особое волнение он вызвал у тружеников нашего участка — мы знали, что сегодня нам будут вручать переходящее Красное знамя за высокие надои молока.

Когда председатель колхоза Т. Белоусов вызвал меня принять знамя, я был очень взволнован. Перед моими глазами сразу промелькнули все трудности и радостные итоги прошлого года.

Принимая знамя, животноводы были уверены, что оно надолго останется у нас. В нынешнем году мы взяли высокое обязательство — надоить от каждой коровы по 2600 кг молока с тем, чтобы обеспечить выполнение семилетки за пять лет.

Хочется верить, что мы с честью сдержим данное слово. Ведь в прошлую зиму к этому времени у нас было трудное положение с кормами — сена не хватало, силюса давали по 1—2 кг. Сейчас положение совсем иное. Каждая корова получает 20 кг силюса, 3 кг сена, вдоволь даем запаренных, сдобренных мукой грубых кормов.

Молочный скот хорошо себя чувствует, отдельные коровы в день дают по 10—11 кг молока, успешно проходит отел, молодняк здоровый, крепкий.

Доярки телятницы с. Пушкино уверенно взялись за выполнение социалистических обязательств. Первенства не уступим.

А. ГРЕБ,  
учетчик МТФ участка Пушкино  
колхоза им. Ленина.

### Работают по-старому

#### В Митино опасаются новшеств

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС всколыхнули колхозные массы, подняли их на новые трудовые дела. Повсеместно в наших колхозах, да и других хозяйствах области внедряются новая технология в животноводство, механизация, применяются на практике достижения науки, техники.

Но когда вы побываете на фермах первой комплексной бригады колхоза им. Свердлова, то ничего подобного не встретите. Работают здесь старыми, деревянными методами, ничего не знают о новом, прогрессивном.

Вот взять, к примеру, свиноферму. Здесь содержится около 300 голов свиней. За ними ухаживают 6 человек. Животные не раскреплены за свинарками. И получается, что никто ни за что не отвечает. Пропал поросенок, спросить не с кого. Свиньи не взвешиваются, работники фермы не знают, какого они добились привеса. А ведь это, кажется, не так трудно организовать.

Передовые хозяйства давно перешли на бесклеточное содержание свиней. На этой же ферме свиньи находятся в тесных клетках. Животноводы никак не могут осмелиться их разгородить.

Ни о каких обязательствах здесь и речи не ведется. Работники фермы не знают, за что они должны бороться в этом году и не брали на себя социалистических обязательств.

Нет и надлежащего порядка на фермах. В помещении, где приготовляются корма, грязь, а картофель и капусту, привезенные для запарки, сваливают в кучу возле двора, они встают и заносятся снегом.

З. ОЩЕПКОВА.

## Быстрее внедрять все новое, передовое

В начале февраля на нашем участке организована сквозная комплексная бригада. В нее входят забойщики, машинисты шахтных машин, люкогрузчики, бурильщики и взрывники — всего 21 человек. Руководит бригадой коммунист Алексей Худойкин.

До этого каждая смена работала «для себя», не заботилась о фронте работ для другой смены. Организация сквозных комплексных бригад позволяет повысить производительность труда, уплотнить рабочий день, ликвидировать пространство внутри смены.

Бригада работает на пласте 0,80 метра. Лава переводится на график цикличности, из расчета 2 цикла в сутки. В основу организации положен принцип — подготовка забоя к следующей сме-

не. Коллектив борется за повышенную добычу угля.

Бригада т. Федянина проходила квершил по породе для вскрытия пластика № 32. И вот пласт вскрыт. Сейчас бригада т. Федянина будет проходить основной штрек по пласту.

На шахте организована учеба горняков. Учатся на курсах проходчики, забойщики.

Метод организации сквозных комплексных бригад должен найти у нас самое широкое применение.

А. ЕРМАЧКОВ,  
начальник 2-го участка  
шахты «Большевик».

# 23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

## Верный страж мира

Создавая вооруженные силы первого в мире рабоче-крестьянского государства, великий Ленин говорил: «Красная Армия непобедима, ибо она обединила миллионы трудовых крестьян с рабочими, которые научились теперь бороться, научились товарищеской дисциплине, не падают духом, закаляются после небольших поражений, смелее и смелее идут на врага, зная, что близко полное его поражение» (Соч., т. 29, стр. 220).

В этих словах с изумительной прозорливостью дана характеристика Советских Вооруженных Сил. Разгром белогвардейцев и иностранных интервентов в годы гражданской войны, победа советского оружия в войне против гитлеровской Германии и ее союзников потрясли весь мир и изменили ход исторического развития общества. Советская Армия доказала, что она непобедима в защите правого дела.

Источник силы и могущества Советской Армии и Флота — в руководстве Коммунистической партии, в великих преемственствах советского государственного и общественного строя. Коммунистическая партия, наш народ вооружили своих солдат таким оружием, которого не было и не может быть у солдат империалистических армий, — высокой идеейностью, вечно живым и всепобеждающим учением марксизма-ленинизма, новейшими техническими средствами борьбы, которые превосходят вооружение армий капиталистических держав.

У нашей армии есть и атомное и термоядерное оружие огромной разрушительной способности, есть и средство доставки этого оружия к цели — баллистические ракеты. В области ракетной техники Советский Союз оставил далеко позади другие страны, и в частности Соединенные Штаты Америки. Огневая мощь наших войск неизмеримо возросла. Появились новые роды войск и виды оружия, что коренным образом изменило способы и формы ведения боя, организацию всего военного дела.

Советское государство, последовательно отстаивая дело мира во всем мире, никогда не увеличивало своих вооруженных сил до размеров, больших, чем этого требовали интересы безопасности страны. Численность Советской Армии возрастила лишь тогда, когда в мире активизировались агрессивные империалистические державы или совершалось военное нападение на СССР. После войны, как правило, наша армия резко сокращалась. Уменьшалась она и в мирное время.

Недавно четвертая сессия Верховного Совета СССР приняла Закон о новом сокращении численности Советских Вооруженных Сил на 1 миллион 200 тысяч человек. Это решение знаменует собой успешную борьбу нашей страны и других миролюбивых государств за мир во всем мире. В тоже время оно говорит об огромных достижениях советской нау-



Фотомонтаж Б. Антонова.  
Фотохроника ТАСС.

ки и техники, обеспечивших дальнейшее укрепление обороноспособности социалистической Родины.

«Развитие нашей экономики, — говорил на сессии Верховного Совета Н. С. Хрущев, — достижения научно-технической мысли — вот что создало условия для того, чтобы тайти на сокращение вооруженных сил. Кроме того, мы учитываем укрепление и рост могучего социалистического лагеря, являющегося прочным бастионом мира».

Советские воины, как и весь наш народ, единодушно приветствуют и одобряют мудрый акт Верховного Совета. Они видят в нем проявление огромной заботы Коммунистической партии и Советского правительства об упрочении мира и дружбы между народами, о дальнейшем ослаблении международной напряженности.

Вместе с тем воины армии и флота хорошо понимают и целиком поддерживают решение сессии Верховного Совета «держать на должном уровне обороноспособность страны, сохраняя необходимые Вооруженные Силы СССР и вооружение до тех пор, пока не будет достигнуто международное соглашение о всеобщем и полном разоружении».

Огромный политический подъем в стране, вызванный историческими решениями декабряского Пленума ЦК КПСС, IV сессии Верховного Совета СССР и замечательными итогами первого года семилетки, нашел живой отклик в частях и соединениях Советской Армии и Флота. Готовясь к празднику вооруженных сил, офицеры, сержанты и рядовые берут на себя повышенные обязательства в боевой учебе и политической подготовке. В их среде рождается много ценных патриотических начинаний. Воины борются за завое-

вание отделением и расчетом, подразделением, частью и соединением звания отличных; они осваивают смежные специальности, настойчиво овладевают воинским мастерством, стреляют ночью по дневным нормативам, экономят материалы, собирают металлом и передают его на постройку машин для сельского хозяйства.

Советская Армия неразрывными узами связана со своим народом. Она его часть, кровное детище. Все наши воины от солдата до маршала — представители рабочих и крестьян. Они живут одной мыслью с народом и решают с ним одну и ту же общую задачу — строят светлое здание коммунизма.

Новое значительное сокращение численности армии и флота приведет к дальнейшему укреплению единства армии и народа. Сегодняшние воины завтра станут такими же ударниками коммунистического труда, передовиками производства, как известные всей стране ранее уволненные из вооруженных сил ныне Герои Социалистического Труда К. П. Орловский, Н. Я. Мамай, В. И. Головченко, Г. Н. Золотов и многие другие. Труд сотен тысяч бывших офицеров и солдат сольется с мирным трудом строителей коммунизма и еще больше ускорит продвижение нашей страны по пути, указанному великим Лениным.

Отмечая славную годовщину Вооруженных Сил СССР, все советские люди и наши друзья за рубежом с гордостью говорят: «Вот она, непобедимая армия страны социализма, надежда и оплот мира во всем мире!» Слава тебе, советский воин, бдительно охраняющий созидательный труд советского человека — строителя коммунизма!

Подполковник П. ДЕРЕВЯНКО.

## Славная годовщина

С каждым годом все дальше и дальше уходит в глубь истории героический 1918 год, все меньше и меньше становится живых свидетелей — организаторов и бойцов Красной Армии и Красного Флота, но никогда благодарное человечество не забудет этот год — год рождения Вооруженных Сил первого в мире государства рабочих и крестьян, год создания армии нового типа. В этот год военный вопрос был главным вопросом существования Советов.

Декрет Совета Народных Комиссаров о создании Рабоче-Крестьянской Красной Армии был издан 28 января 1918 года и подписан В. И. Лениным, а 14 февраля 1918 г. был опубликован Декрет об организации Рабоче-Крестьянского Красного Флота.

Советским Вооруженным Силам пришлось отбивать ожесточенный натиск империалистов, которые организовали один за другим контрреволюционные походы против нашей Отчизны.

Партия послала на фронт около половины своего состава. Коммунисты цементировали ряды защитников Отечества. Личным примером храбрости и героизма они воодушевляли советских воинов на бесмертные подвиги. Организуя вооруженную защиту революции, В. И. Ленин вел гигантскую оперативную работу. Ильин был не только гениальным политическим вождем, но и выдающимся военным деятелем.

Закончив гражданскую войну, советский народ приступил к мирному строительству. Коммунистическая партия и Советское правительство, мобилизуя массы трудящихся на борьбу за индустриализацию страны и колективизацию сельского хозяйства, неустанно заботились об укреплении Вооруженных Сил, о подготовке всего народа к отпору в случае нападения империалистических государств.

За годы предвоенных пятилеток Советские Вооруженные Силы, благодаря неустанной заботе Партии и Правительства, в корне изменили свой облик как в техническом и организационном, так и в тактическом отношении. Они превратились в первоклассные вооруженные силы, чем была создана предпосылка всемирно-исторической победы в Великой Отечественной войне.

Величайшее мужество и отвагу проявили советские воины в оборонительных боях под Смоленском и Минском, на реке Березине, под Таллином, Ельней, Киевом, Харьковом и на других рубежах. В течение 69 дней отбивали атаки превосходящих сил героические защитники Одессы, 250 дней оборонялся город русской славы Севастополь. Стойкость и мужество защитников Москвы, Сталинграда, Ленинграда позволили Советскому командованию сосредоточить стратегические резервы на главных направлениях, Советская Армия, поддержанная всем народом, не только выдержала бешеный налёт немецко-фашистских армий, но и перешла в решительное наступление. Нанеся противнику сокрушительные удары под Москвой, а затем под Сталинградом и Курском, в 1944 г. Советские Воору-

женные Силы перешли в наступление на всем фронте от Баренцева до Черного морей и перенесли военные действия на территорию Германии. В мае 1945 г. знамя победы развевалось над Берлином.

В сражениях с гитлеровскими извергами советские воины показали массовый героизм, какого не знала история человечества. Свыше 7 миллионов воинов награждены орденами и медалями, около 12 тысяч удостоены высокого звания Героя Советского Союза. Имена Шаврова, Зайцева, Матросова, Гастелло, Талалихина, наших земляков — Новикова, Шилина, Зорина, Назарова, Пестерева и многих других — известны всему народу.

Советский народ никогда не забудет своих верных сынов и дочерей, отдавших жизнь в боях за Советскую Родину и светлое будущее человечества.

В радостное и незабываемое время отмечает советский народ 42-ю годовщину доблестных Вооруженных Сил нашей Родины. Идет второй год семилетки — семилетки великих свершений и грандиозных преобразований. Итоги 1959 года ярко свидетельствуют о том, что мирное экономическое соревнование с капитализмом будет выиграно социализмом в самом недалеком будущем.

Мудрая ленинская внешняя политика одерживает все новые и новые победы. Советский Союз нанес решительный удар по империалистической политике «холодной войны».

Начало 1960 г. ознаменовалось новым выдающимся миролюбивым актом Советского государства — четвертая сессия Верховного Совета СССР приняла Закон о новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР. Этот мудрый шаг, направленный на смягчение международной напряженности, горячо и единодушно одобрен всем советским народом, всеми воинами доблестных Вооруженных Сил.

Сокращая свои вооруженные силы на 1 млн. 200 тыс. человек, Партия и Правительство неустанно заботятся о том, чтобы армия и вперед находилась на уровне требований современных задач, чтобы советские люди чувствовали себя спокойно и уверенно, а наши границы находились на крепком замке.

Мы не можем ни на минуту забывать, что в мире еще есть значительные агрессивные силы, которые ведут дело к развязыванию новой войны. Это налагает большие обязанности на советский народ и его воинов, требует постоянной бдительности, всемерного укрепления обороноспособности нашей страны и боеспособности Вооруженных Сил, как одного из основных гарантов мира во всем мире.

Личный состав Вооруженных Сил ясно представляет ту огромную ответственность, которая сейчас ложится на каждого солдата, офицера и генерала. Вооруженные силы, воспитанные Коммунистической партией, с достоинством и с честью служат интересам Родины, великим идеалам марксизма-ленинизма.

Подполковник И. ЛАЗАРЬ,  
кузнецкий райвоенком.

# В МИРЕ НАУКИ И ТЕХНИКИ

## ШЕСТИКАНАЛЬНЫЙ ЭЛЕКТРОКАРДИОГРАФ

Приборостроительный завод в Цвеницце (ГДР) приступил к серийному производству нового совершенного прибора для исследования сердечной деятельности человека — шестиканального электрокардиографа. Прибор, созданный учеными и инженерами Германской Демократической Республики, имеет шесть каналов и дает одновременно шесть электрокардиограмм, сравнение которых позволяет врачу с большой точностью поставить диагноз.

Новый электрокардиограф имеет приспособление, позволяющее видеть каждую кардиограмму на специальном экране. Это особенно важно при сердечных хирургических операциях, так как врач имеет возможность все время следить за состоянием сердца больного.

Создание шестиканального электрокардиографа — нового универсального прибора — большое достижение немецких медиков и инженеров.

## ДИЗЕЛЬ МОЩНОСТЬЮ

17.900 л. с.

На шведской судоверфи «Удделлабарвьет» недавно построен один из самых мощных судовых дизельных двигателей в мире. Работая при 112 оборотах вала в минуту, он развивает мощность до 15 тыс. тормозных или 17.900 индикаторных лошадиных сил. До сих пор было построено только два двигателя такой же мощности: в Дании и Японии.

Новый двенадцатицилиндровый дизель будет установлен на норвежском танкере «Норсе Кинг» водоизмещением 34 тысячи тонн. Разрабатывается еще более мощный двигатель в 22 тыс. тормозных л. с.

Учитывая редкость такого яв-

## КЕРАМИЧЕСКАЯ ОБЛИЦОВКА — ПРОТИВ ИЗЛУЧЕНИЯ

Для облицовки рентгеновских кабинетов и лабораторий, где работают с радиоактивными веществами, необходим совершенно однородный защитный материал. До настоящего времени при облицовке использовали защитную штукатурку или облицовку из баритового бетона, которая приготавливается примитивным способом непосредственно на месте стройки. Сейчас в Чехословакии разработан способ массового заводского производства керамического облицовочного материала, защищающего от излучения. Этот материал недорогой, долгое служит, улучшает внешний вид облицовочных стен. Вес его на 50 процентов меньше, чем вес баритовой штукатурки.

### «ЗВЕЗДНЫЙ ДОЖДЬ»

10 октября 1959 года Земля пересекла орбиту кометы Джакобини-Циннера и прошла сквозь наиболее плотную часть метеорного потока Драконид.

Поток Драконид образовался в результате постепенного распада кометы и составил огромный рой метеорных частиц, попутешествовавших около одного миллиона километров. Он обращается вокруг Солнца по эллипсу, близкому к орбите кометы. Период обращения Драконид — 6,5 года. Скорость движения относительно Земли при встрече с нею — 23 километра в секунду.

Когда наша планета пересекает этот поток, многие его мельчайшие частицы попадают в атмосферу и, ярко вспыхивая, сгорают. Каждую минуту на небосводе появляется несколько сот метеорных тел различной яркости, что и создает впечатление «звездного дождя».

Учитывая редкость такого яв-

ления — «метеорный дождь» можно увидеть лишь раз в тридцать лет, — астрономы тщательно подготовились к его наблюдению.

Исследования метеорных потоков имеют важное значение для изучения процессов, происходящих в верхних слоях атмосферы, для определения метеорной опасности в будущих полетах человека в космос.

### РЫБКА-СЕЙСМОГРАФ

В Японии часто происходят землетрясения, а в некоторых районах они случаются даже по несколько раз в день.

Можно ли заранее оповестить жителей о грозящей опасности? Оказывается, можно. И довольно просто. Для этого нужно лишь приобрести небольшой аквариум и поместить в нем маленьку белую рыбку. Она обладает способностью воспринимать мельчайшие колебания земной коры. За несколько часов до стихийного бедствия рыбка начинает метаться из одной стороны в другую, что является верным предвестием землетрясения.

Такое интересное совпадение было открыто недавно. Министерство сельского хозяйства Японии призвало население областей, где землетрясения бывают особенно частыми, разводить белых рыбок.

### ЛИФТ... В ДРЕВНЕМ РИМЕ

В римском Колизее была найдена ниша, в которой в древние времена, видимо, работал гигантский лифт. На нем из подземелья на арену поднимались гладиаторы и дикие звери. Система рычагов была установлена в подземных камерах. От подземного устройства в настоящее время остались только противовесы в виде каменных глыб из туфа. Лифт приводился в движение 60-ю человеческими.

## Не отставать от животноводов

Изучив постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем развитии сельского хозяйства, подведя итоги своей работы за 1959 год и подсчитав свои резервы и возможности, коллектив шестого отделения совхоза «Безруковский» взял на себя повышенные социалистические обязательства.

Животноводы отделения решили надой молока увеличить на 500 кг от каждой коровы и довести его соответственно до 2600 кг.

В прошлом году мы не уложились в плановую себестоимость молока, литр молока у нас дороже на 10 коп. Это произошло потому, что на фермах отделения слабо была внедрена механизация. Во втором году семилетки планируем снизить себестоимость животноводческой продукции на 10 процентов. Значительно увеличится количество коров. Если в прошлом году у нас на 100 га сельхозугодий было 7,1 коров, то нынче к концу года будем иметь не менее 10 коров. Для этого у нас имеются надежные возможности. На фермах будут содержаться 800 голов крупного рогатого скота, что составит по 27 голов на 100 га сельхозугодий.

Мы решили увеличить продажу государству молока и мяса. Многое предстоит сделать, чтобы свое слово сдержать. Начали с механизации ферм. Сейчас у нас внедрено автодосение, автопоение,

монтируем подвесные дорожки для подвозки кормов (для вывозки навоза давно сделаны). В этом году мы полностью переведем весь скот на крупногрупповое беспривязное содержание. Выращивание молодняка переводится на метод подсоса. У нас полностью освоено искусственное осеменение животных, значит, уже созданы возможности иметь высокопродуктивный скот.

Выполненная принятые социалистические обязательства, наши животноводы уже в январе заняли первое место в совхозе по надоям молока и держат переходящее Красное знамя. Надоено по 160 кг молока на корову. Доярка Антонова М. И. в январе получила от каждой коровы своей группы по 207 кг, Шалаева Е. — 237, Афанасьева А. — 191, Мархинина — 190 кг.

Телятница Евдокия Шадрина ухаживает за молодняком, родившимся в нынешнем году. Она добилась привеса в январе по 1200 граммов на голову в сутки. Телятница Чудоимова Евдокия обеспечила среднесуточный привес по 777 граммов на голову; Карпова Е. — по 800 граммов.

Скотники тт. Буртновский и Лоншакова добились привеса молодняка 1957 и 1958 гг. рожденного по 790 граммов в сутки на голову.

Значительно поднялся заработок работников животноводческих ферм. Тот, кто трудится добросо-

вестно, не жалеет своих сил, тот и получает хорошо. Доярка Мархинина в январе заработала 1032 рубля, Акушева — 802, Антонова — 792, телятница Чудоимова — 1317 руб., скотник Буртновский — 1380 руб.

При полной механизации всех процессов труда рабочий день доярки равен 6 часам.

Не отстают и наши полеводы. Они решили собрать урожай пшеницы по 16 центнеров, ячменя и овса — 14 центнеров, вико-овсяной смеси — 15 центнеров, кукурузы — 300 центнеров с гектара. Урожайность картофеля составляет 160 центнеров, корнеплодов — 200 центнеров с каждого гектара.

Для достижения намеченной цели организовано 3 звена, два из них комсомольско-молодежные. В основном они станут заниматься выращиванием картофеля и кукурузы. Звено на нас сквозные, т. е. сами будут садить, ухаживать и убирать. Каждое звено берется вырастить картофеля на площади 75 гектаров и столько же кукурузы. Одним из звеньев руководит секретарь комсомольской организации отделения тов. Ткачук. Коллектив этого звена взял на себя обязательство получить урожай кукурузы по 400 центнеров с каждого гектара. Высокое обязательство взял и коллектив звена, руководит которым Н. Мархинин.

Все звенья по выращиванию

## Весне — достойную встречу

Труженики колхоза им. Суворова взяли на себя высокие социалистические обязательства во втором году семилетки. Мы решили получить с каждого гектара по 18 центнеров зерновых, 150 центнеров картофеля, 138 центнеров овощей, 370—400 центнеров зеленой массы кукурузы.

Для будущего урожая готовим прочную базу. Под весь яровой клин осенью заготовлена зябь, засыпаны и сразу же отсортированы все семена, имеется достаточно семенного картофеля, посев будет произведен только сортовыми семенами.

Сейчас мы закончили составление заданий комплексным бригадам по растениеводству. Разработаны агротехнические указания на каждый участок. В них учтены достижения агротехники и применение их в местных условиях. Они являются настольными материалами для работников тракторных бригад в периоды выполнения всех полевых работ.

Но в подготовке к весне у нас еще много недостатков. Под угловой срыва находится выполнение обязательств по вывозке местных удобрений на поля. Обязательство выполнено всего на 6 процентов.

Слабо в хозяйстве ведется ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Еще не готовы к работе 9 культиваторов, 6 плугов, 14 звеньев борон и 4 тракторных сцепки сеялок. А ведь весь этот инвентарь потребуется в первые же дни весеннего сева. Ремонт его сейчас не ведется, потому что в колхозе нет кузнецца. Правление никак не может решить этот вопрос.

До сих пор еще не укомплектованы тракторные бригады.

Сейчас уже надо приступать и к завозу горюче-смазочного материала в тракторные бригады, но пока также ничего не делается.

Недостатки необходимо немедленно устранить. Хорошая подготовка к весенне-полевым работам поможет нам заложить прочную основу будущего высокого урожая.

В. РОСТОВЦЕВ,  
агроном-семеновод  
колхоза им. Суворова.

## Молодежь за работой

На прошлой комсомольской конференции говорилось об участии комсомольцев в деле развития общественного поголовья скота, увеличения производства продуктов животноводства. Делегаты решили и в дальнейшем активно трудиться на полях, фермах, добиваться новых побед. В постановлении конференции, а затем в обращении молодых специалистов сельского хозяйства было записано — послать на работу в животноводство 50 процентов комсомольцев и молодежи, повсеместно создавать комсомольско-молодежные бригады, звенья.

Прошло немного времени, и

молодые труженики уже задают тон в работе. Сейчас в районе созданы и работают комсомольско-молодежные бригады на шести молочно-товарных фермах, двух фермах по выращиванию телочек и на двух свиноводческих фермах.

Молодые труженики, приявшись на фермы, решили показать образцы труда. Включаясь в социалистическое соревнование, они взяли на себя высокие обязательства. Так, комсомольско-молодежные бригады в колхозе им. Ленина решили надоить от каждой коровы по 2300 кг молока, а в колхозе им. Димитрова — по 2650 кг. Повышенные обязательства и у бригад колхозов им. Свердлова и «Вперед».

Слова молодых доярок не расходятся с делом. Добросовестно ухаживая за коровами, они ежедневно надаивают по 7—10 кг молока.

Высокие обязательства у молодых животноводов колхоза имени Ленина, занятых выращиванием телочек. Они решили довести среднесуточный привес молодняка до 1 кг. Бригадир тов. Еремкина умело организует труд животноводов.

За большие дела взялись молодые свинарки колхоза им. Димитрова. Бригаду возглавляет Надежда Ласкина. Здесь решено откормить 600 свиней и сдать государству 800 центнеров свинины. Уже получены первые результаты — свиньи имеют высокую упитанность.

Вместе с тем, по созданию комсомольско-молодежных животноводческих бригад сейчас состоит в том, чтобы в ближайшее время привести все в полную боевую готовность, а для этого у нас имеются возможности. Большую помощь нам окажет наша молодежь, комсомол.

Полеводам следует приложить все усилия к тому, чтобы не отстать от наших животноводов, как говорится, не ударить лицом в грязь.

А. ПЕТРИЧЕНКО,  
управляющий  
6-м отделением  
совхоза «Безруковский».

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»  
3 стр.

# В Ильинской средней школе

## Учащиеся — на фермах

ПРИВИТЬ учащимся необходимые навыки по труду стало основной целью всего учительского коллектива Ильинской школы. Здесь имеются хорошо оборудованные мастерские, где старшеклассники обучаются работе столярными, слесарными инструментами, на различных станках по обработке дерева и металла.

Много полезного получают учащиеся в кружках крошки и шитья. Они постепенно научились шить сложные изделия. Работают и другие кружки. Приобретенные в них навыки обязательно понадобятся, когда учащиеся покинут стены школы, выйдут на широкую жизненную дорогу.

Каждую неделю девочки-восьмиклассницы занимаются на уроках основ животноводства. Обучение ведет зоотехник колхоза им. Свердлова З. И. Тогушева. Изучены темы «Холодный метод воспитания телят», «Бесклеточное содержание молодняка крупного рогатого скота», «Групповое содержание свиней», «Секреция молока».

Для закрепления теоретических знаний ученицы постоянно

М. КОЙДЕНКО.

## Традиционная встреча

ЕДВА над селом опустились вечерние сумерки, как в здании Ильинской школы вспыхнули яркие электрические огни. Сегодня здесь большой традиционный праздник. Каждый год в феврале в школу съезжаются самые дорогие гости — бывшие ученики, ныне инженеры, врачи, учителя, студенты, воины Советской Армии.

— Здравствуй, родная школа! — с волнением произносит Анатолий Аверьянов, будущий горный инженер. — Вот мы снова в твоих стенах, где получили знания, путевку в жизнь.

Веселые, задорные голоса наполнили школьный коридор. Сюда пришли Юрий Минин, Николай Тененев, Борис Красулин. Все они после десятилетки работают на селе и продолжают учиться заочно. Здесь бывшие ученицы Анна Пьянкова, Валентина Прокушина, Валентина Филиппова, Валерия Бедарева, Галина Терешкина, которые окончили учебные заведения и сейчас трудятся на различных работах. Приехали на традиционный вечер Анатолий Козлов — студент Тимирязевской сельскохозяйственной академии, Евгений Грачев, обучающийся ныне в одном из училищ.

Оживленно беседуют Анатолий Воротынцев, Владимир Грищенко с Виктором Шалаевым. Перед ними скоро раскроется дорога в цехи металлургических гигантов. Рядом с ними будущие строители новой жизни братья Лавцевичи.

Зина Мусохранова, Анна Манская, Светлана Грачева, Полина Филимонова и Татьяна Ждамарова выбрали себе скромный, но не легкий путь учителя.

Вот Александра Кузнецова. Еще когда она утилась в пятом классе, начала помогать матери, работавшей свиняркой. Работа понравилась девушке, и она решила посвятить всю свою трудовую деятельность сельскому хозяйству. Сейчас она учащаяся

сельскохозяйственного техникума. Оживленный разговор возле уголка-музея односельчанами Героя Советского Союза И. С. Назарова, Светланы Кузнецовой, Нины Бедарева и Василий Черешнев рассказывают собравшимся, как они с группой других юношей и девушек создавали этот уголок, как писали книгу «Этих дней не смолкнет слава», за что получили бесплатные путевки по Советскому Союзу.

Бывшие чемпионы школы и района по спорту, ныне студенты Валентина Данилова, Виктор Грачев, Борис Поляков и солдат Борис Аксенов рассматривают спортивные кубки и грамоты учащихся.

Много зрителей и у фотовитрины. Студенты Юрий Ишков и Владимир Гриценко рассказывают, как они делали первые шаги в фотографии. Прошел всего год, а каковы изменения?!

Пионерская комната занята выставкой рукоделия, крошки и шитья. От простых швов до сложных изделий — все сделано мастерски, с любовью.

Удивила всех и выставка рисунков изокружка. В школьном коридоре развесано около двухсот работ, и каждая интересна сама по себе. Но что характерно — на этой выставке бывшие выпускники школы увидели свои рисунки, выполненные ими еще в 3—4 классах. В центре внимания находятся чертежи учащихся.

Торжественный вечер открыла ученица 10-го класса Лилия Федотова. С приветственным словом к бывшим выпускникам обратились завуч школы Зинаида Федоровна Дмитриева и пионеры 4-го класса «А».

Парторг школы Александра Васильевна Аверьянова зачитала телеграммы и письма бывших выпускников, которые не смогли

# ШЕЖДУПРОДНЫЙ ОВЗОР

## «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, Н. С. ХРУЩЕВ!»

тической независимости и экономической независимости, процветания.

Народы Азии понимают подлинную дружбу и умеют ее ценить. Вот почему индийский народ устроил Н. С. Хрущеву столь торжественную встречу. Индийская газета «Стейтсмен» писала в редакционной статье: «Хрущев приезжал в Дели не как чужой, а как хорошо знакомый друг, который укрепил индийско-советские отношения, а теперь стремится подтвердить дружбу между обеими странами вторым визитом».

Следует, однако, отметить, что огромное политическое значение, которое придается в мире визитам дружбы руководителей Советского государства, серьезно беспокоит тех, кто хотел бы вернуть человечество к наименее мрачным дням холодной войны. Беспокойство этих политиков вполне понятно. Расширяющиеся личные контакты советских руководителей с государственными деятелями других стран — важный вклад в дело ослабления международной напряженности. Они разбивают в плах пропагандистский миф о якобы «агрессивных намерениях» Советского Союза. Наждый новый визит укрепляет уверенность народов в подлинном стремлении СССР к мирному существованию и это вызывает почву из-под ног тех, кто хотел бы впредь извлекать огромные барыши из холодной войны и порождаемой ею гонки вооружений.

## КТО «ЗА» И КТО «ПРОТИВ»

За последние дни буржуазная, в особенности американская, пропаганда начала усиленно трубить о якобы наступающем «похолодании» в международных отношениях. Американский обозреватель Хайтаэр, например, уверяет, что «Западные державы и Советский Союз и «вперед намерен оказывать дружественную, бескорыстную помощь и поддержку всем странам в их борьбе за свободу и независимость, в борьбе с вековой экономической отсталостью» вызвало в колониальных и слаборазвитых странах особенно большое одобрение. Они расценивают его как новое доказательство искренних намерений Советского Союза содействовать выходу этих стран на широкую дорогу политики

Заявление главы Советского правительства Н. С. Хрущева в индийском парламенте 11 февраля о том, что Советский Союз и «вперед намерен оказывать дружественную, бескорыстную помощь и поддержку всем странам в их борьбе за свободу и независимость, в борьбе с вековой экономической отсталостью» вызвало в колониальных и слаборазвитых странах особенно большое одобрение. Они расценивают его как новое доказательство искренних намерений Советского Союза содействовать выходу этих стран на широкую дорогу политики

присутствовать на этом торжестве.

Удод Анатолий пишет: «Привет с Дальнего Востока! Сожалею, что сегодня не вместе с вами. В те часы, когда вы будете веселиться, я и мои товарищи будем нести боевую вахту, оберегая ваш покой и мирный труд советских людей». Приветственное письмо приспал лейтенант Буторин.

Поделились впечатлениями о своей любимой профессии бывшие ученики, ныне механизаторы Владимир Ишков, Маргарита Бычкова, Фельдшер Ида Жих, Валерия Филиппова и другие. От десятиклассников выступил Гена Худяков.

Для гостей был дан большой концерт. Для любителей танцев беспрерывно играли радиола, барабаны.

Почти до утра шло веселье, над селом неслась мелодия школьного вальса:

Школьные годы чудесные,  
С дружбою, с книгою,  
С песнею...  
Как они быстро летят!  
Их не воротишь назад.  
Разве они пролетят без следа?  
Нет, не забудет никто никогда  
Школьные годы...

Ф. ГАВРИЛОВ.

тилизовала как «новый призыв к разоружению, запрещению ядерного оружия и переговорам». Выступая 11 февраля в индийском парламенте, Н. С. Хрущев снова подтвердил готовность СССР к полному и всеобщему разоружению с установлением строгого контроля и подчеркнул, что решение вопроса зависит теперь от западных держав.

Что же противопоставляют мирным шагам Советского Союза западные державы?

Советский Союз сокращает расходы на оборону и численность своих вооруженных сил. А верховный главнокомандующий вооруженными силами НАТО в Европе американский генерал Норстад потребовал от правительства Дании увеличить военные расходы на 300—400 миллионов крон.

Советский Союз предлагает заключение мирного договора с двумя германскими государствами с целью ликвидации очага напряженности в Европе. А правительство США рассматривает вопрос о предоставлении Западной Германии ядерного оружия. «Не нужно быть коммунистом, — заявил в связи с этим в английском парламенте депутат-лейборист Томпсон, — чтобы возражать против этого шага, ибо он неизменно увеличит напряженность в центре Европы».

На совещании трех держав в Женеве Советский Союз добивается полного и безусловного запрещения всех ядерных взрывов. А «внутри американского правительства, по признанию председателя сенатской комиссии США по разоружению Хэмфри, действуют силы, пытающиеся сорвать женевское совещание».

Воинственные круги американской реакции боятся разоружения, боятся ослабления международной напряженности. Они прилагают усилия к тому, чтобы сорвать начинаяющуюся 15 марта работу комитета десяти государств по разоружению. Сейчас в Вашингтоне заседает так называемая «рабочая группа» пяти западных держав, входящих в комитет 10. В печать просачиваются сведения о том, что эта группа разрабатывает планы, которые служили бы «противовесом» программе разоружения, выдвинутой Н. С. Хрущевым в ООН и вновь предлагающей в Декларации государств Варшавского договора. Как известно, идея всеобщего и полного разоружения была единодушно одобрена XIV сессией Генеральной Ассамблеи ООН. Следовательно, любой другой план явно рассчитан лишь на то, чтобы увести человечество в сторону от решения этого вопроса вопросов современности. Долг всех миролюбивых людей — сорвать замыслы поборников гонки вооружений и приложить все силы для претворения в жизнь вековой мечты миллиардов простых людей — создать мир без войн и оружия.

К. БЕЛЯЕВ.

Ивановская область. Животноводы сельхозартели «Красный труженик» Ивановского района в прошлом году получили по 807 центнеров молока на каждые сто гектаров сельскохозяйственных угодий. В колхозе работает дояркой коммунистка З. С. Котомкина, надоившая от каждой коровы по 5.977 килограммов молока. В ответ на решения декабристского Пленума ЦК КПСС З. С. Котомкина взяла новое, повышенное обязательство на 1960 год — надоить не менее 6.500 килограммов молока от каждой коровы.

На снимке: З. С. Котомкина. Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.